

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**к.т.н., доцента, профессора Бражной Инны Эдуардовны**  
**на диссертационную работу Бензика Ильи Николаевича**  
**на тему «Разработка технологий и комплексная оценка качества**  
**кулинарных изделий из субпродуктов одомашненного северного оленя»,**  
**по специальности 05.18.15 – «Технология и товароведение пищевых**  
**продуктов функционального и специализированного назначения и**  
**общественного питания»**

Диссертационная работа Бензика И. Н. выполнена на базе кафедры технологий пищевых производств ФГАОУ ВО «Мурманский государственный технический университет» и является частью плановых исследований, проводимых по госбюджетной теме ГР № 01200808777 «Исследование свойств сырья и разработка технологий производства пищевой продукции из сырья Северо-Западного региона».

Для решения поставленных перед соискателем задач Илья Николаевич провел достаточно полный анализ литературных источников и нормативной базы пищевой промышленности и общественного питания. На основании полученной информации и сформулированных задач диссертантом разработаны технологические режимы производства и рецептуры кулинарной продукции из легкого и языка одомашненного северного оленя; изучена пищевая, биологическая и энергетическая ценности сырья, а также нового ассортимента пищевой продукции. Проведена комплексная квалитетическая оценка качества разработанной кулинарной продукции. Все указанные результаты имеют практический интерес для пищевой промышленности и фермерских хозяйств, занятых выращиванием оленей и переработкой продукции северного оленеводства, субпродуктов.

Илья Николаевич обладает спокойным, уравновешенным и позитивным характером, что очень необходимо для педагогической деятельности. Вся работа как теоретического, так и практического плана всегда подвергается тщательному анализу и планированию. Ответственный, вежливый, имеет высокую работоспособность и ответственность за результаты труда.

Бензик И. Н. имеет опыт педагогической работы, является вдумчивым, ответственным и требовательным педагогом. В период подготовки ВУЗа к аккредитации активно помогал кафедре в подготовке соответствующей документации и изучил действующие нормативные документы, регламентирующие данную процедуру. Илья Николаевич хорошо разбирается в методах анализа, умеет планировать и выполнять экспериментальные исследования, владеет навыками анализа научной литературы. Илья Николаевич неоднократно принимал активное участие в научных конференциях и выставках. Результаты работы в полной мере отражены в научных публикациях по теме диссертации. Практическая значимость работы подтверждена патентом РФ. На данный момент сложился как исследователь и с теоретической, и с практической точек зрения.

Диссертационная работа Бензика Ильи Николаевича «Разработка технологий и комплексная оценка качества кулинарных изделий из субпродуктов одомашненного северного оленя», представленная на соискание ученой степени кандидата технических наук, выполнена на высоком теоретическом и техническом уровне. Работа имеет научное и практическое значение, соответствует требованиям Паспорта специальности ВАК (Технические науки) по специальности 05.18.15 «Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания» и может быть рекомендована к защите по специальности 05.18.15 – «Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания».

Научный руководитель,  
кандидат технических наук, доцент

И. Э. Бражная

Подпись кандидата технических наук, доцента И. Э. Бражной заверяю:

Ученый секретарь

Ученого совета ФГАОУ ВО «МЭТУ»



Т. В. Пронина